13 lutego 2017 r. rusza konkurs #ANTYDOPALACZE kierowany do młodzieży gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej województwa małopolskiego. Zadaniem konkursowym jest napisanie tekstu i nagranie kontynuacji utworu, którego pierwszą zwrotkę przygotował lider Drużyny Mistrzów – Bosski Roman (szczegóły na stronie www.druzynamistrzow.com).
Ideą konkursu jest przede wszystkim zachęcenie młodzieży do rozwijania pasji, poszukiwania własnej ścieżki, podejmowania wyzwań, wspólnego działania. Chcemy uniknąć stereotypowej „walki z dopalaczami” polegającej na straszeniu konsekwencjami wynikającymi z ich zażywania. Tym razem skupimy się na promowaniu alternatywy jaką jest „sport, muzyka, pasja” czyli wykorzystanie naturalnej kreatywności młodych ludzi i ich zamiłowania do rywalizacji. 

Konkurs organizowany jest przez Wojewódzką Stację Sanitarno-Epidemiologiczną w Krakowie i Fundację Drużyna Mistrzów, której prezesem jest Roman Lachowolski vel. Bosski Roman.

Bosski jako pierwszy w swoim utworze Antydopalacze poruszył problem nudy, braku alternatyw i pomysłu na siebie, które prowadzą młodych ludzi w stronę używek. Nagrodą dla zwycięzcy będzie nagranie profesjonalnego wideoklipu z udziałem lidera Drużyny Mistrzów. Dla szkoły, do której uczęszcza zwycięzca zorganizowane zostaną interaktywne warsztaty motywacyjno-sportowo-profilaktyczne z udziałem psychologa, muzyka i sportowca. 

Ogłoszenie konkursu nastąpi 13 lutego 2017 r. Zgłoszenia można przesyłać do 17 kwietnia, a ogłoszenie zwycięzcy i nagranie teledysku planowane jest na maj/czerwiec br. 

Konkurs realizowany jest w ramach małopolskiej kampanii „Dopal dopalaczom. Wolni od narkotyków – kreatywni w życiu”, która trwa od 2015 roku.  

